



ТАГРАС
ЭНЕРГОСЕРВИС

ПРОфессионал

№ 1-2 (270-271)
Январь-февраль 2025 г.

корпоративная газета

Газета издается с апреля 2009 года

Больше информации на сайте www.es.tagras.ru

С Международным женским днем!

Уважаемые работницы
и ветераны производства!

От лица нашей компании поздравляем вас с праздником весны, красоты и любви – Международным женским днем 8 Марта!

В этот теплый весенний праздник мы желаем вам всего самого светлого, радужного. Будьте всегда самыми счастливыми и веселыми, любящими и любимыми, самодостаточными и деловыми. Хотим поблагодарить вас за вклад в наше общее дело, за стремление к высоким результатам и успеху. Желаем вам быть активными, смелыми и находчивыми, находить решение в любой ситуации! Пусть в ваших семьях будут царить мир, покой и счастье. Крепкого вам здоровья, творческих успехов, счастья и семейного уюта!



Дмитрий Алаев,
директор
ООО «ТаграС-ЭнергоСервис»

Рамиль Гатин,
председатель ОППО
ООО «ТаграС-ЭнергоСервис»



Результаты, задачи и новые импульсы: Холдинг «ТАГРАС» подвел итоги работы за 2024 год

«ТАГРАС» подвел итоги работы за 2024 год. В конференции трудовых коллективов приняли участие более 600 человек.

Перед гостями конференции выступил генеральный директор Холдинга Ленар Назипов. Он озвучил итоги и достижения ушедшего года, поставил перед дивизионами новые цели и задачи. Основной темой мероприятия стала инновационность.

Участие в конференции приняли заместитель премьер-министра Рес-



публики Татарстан — министр промышленности и торговли РТ Олега Коробченко, министр транспор-

та и дорожного хозяйства Татарстана Фарит Ханифов, руководитель исполкома Альметьевского

района Гюзель Хабутдинова, представители малых нефтяных компаний, топ-менеджмент и сотрудники дивизионов Холдинга, учебных заведений и научных сообществ, а также Татнефть Профсоюз.

Перед началом деловой программы для участников мероприятия была организована экспозиция «Искусство производства», где каждый из восьми профильных дивизионов Холдинга продемонстрировал свои экспонаты и макеты.

«ТАГРАС»: достижения, инновацион-

ные подходы и новые идеи.

Совокупная выручка «ТАГРАС» по итогам 2024 года превысила 82 млрд рублей, сообщил в ходе деловой части конференции Ленар Назипов. По словам гендиректора Холдинга, за последние пять лет объемы работ по сохраненным видам деятельности увеличились на треть, благодаря расширению географии присутствия и выходу на новых заказчиков.

..продолжение на стр.2

В номере:

Гости из г. Санкт-Петербург посетили центр аддитивных технологий.. читайте на стр. 2

Результаты, задачи и новые импульсы: Холдинг «ТАГРАС» подвел итоги работы за 2024 год

..начало на стр.1

«ТАГРАС» предлагает современные и технологичные виды продукции и услуг на всей территории России, а также в странах ближнего и дальнего зарубежья. Так, выручка за пределами Республики Татарстан составила порядка 50% от общей выручки. В 2024-м зарубежные проекты в Казахстане, Беларуси, Индии, Венесуэле принесли Холдингу порядка 5 млрд рублей выручки.

«Дивизионы Холдинга работают на высококонкурентном рынке. Для дальнейшего развития нам не обойтись без инновационных решений. Они должны выделять «ТАГРАС» на общем фоне и позволять нашим партнерам повышать свою результативность. Дивизионам необходимо выстроить системную работу по разработке и внедрению новых идей», — призвал Ленар Назипов.

Чтобы реализовать поставленные задачи, дивизионам необходимо наладить плотное взаимодействие с ведущими ВУЗами и научными сообществами, а также существенно повысить эффективность научно-исследовательских



и опытно-конструкторских работ (НИОКР).

На инвестиции в 2024 году «ТАГРАС» направил свыше 7 млрд рублей. Ленар Назипов подчеркнул, что 2025 год будет полон вызовов, но также и возможностей — важно инвестировать в исследования и разработки, развитие партнерств с вузами и научными сообществами, в создание благоприятной среды для привлечения квалифицированных кадров и использовать инновационные подходы для производства продуктов и услуг.

В 2025 году дивизионы «ТАГРАС» фокусируются на расширении географии присутствия за пределами Республики Татарстан, выходе на международные рынки, внедрении новых технологий и разработок. В числе задач, озвученных гендиректором Холдин-

га, — реинжиниринг бизнес-процессов, повышение привлекательности нефтесервисной группы как надежного работодателя и партнера, а также экономической устойчивости и импортонезависимости.

Рост производства и новые возможности

С докладами на конференции выступили представители дивизионов Холдинга. Заместитель генерального директора — главный инженер геофизического дивизиона Артур Хайруллин рассказал о внедрении «Умной системы управления транспортом» для оптимизации учета и расхода топлива. Доклад директора ИТ-дивизиона Олега Цветкова был посвящен созданию инструмента в развитии коммуникаций внутри Холдинга.

Опытом сотрудничества с «ТАГРАС» в области научных разработок поделились исполнительный директор НТЦ геофизики и изучения минеральных ресурсов МФТИ — Сергей Тихоцкий и директор Института машиностроения материалов и транспорта ФГАОУ ВО «Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого» Анатолий Попович.

В свою очередь, директор ГАПОУ «Альметьевский политехнический техникум» Ильдар Багманов и директор института управления, экономики и финансов КФУ, Алсу Ахметшина рассказали о совместных с Холдингом образовательных проектах в области развития персонала и подготовки управленческих кадров.

Заместитель премьер-министра Республики Татарстан — министр промышленности и торговли РТ Олег Коробченко поделился с участниками конференции итогами развития республики в 2024 году, отметив сохране-

ние лидирующих позиций Татарстана в РФ по ряду социально-экономических показателей. Он поблагодарил коллективы «ТАГРАС» за высокие результаты работы и вклад Холдинга в развитие Республики.

Конференция трудовых коллективов Холдинга «ТАГРАС» завершилась награждением коллективов дивизионов, продемонстрировавших высокую эффективность производственной деятельности в 2024 году.

Пресс-центр
Холдинга ТАГРАС



Гости из г. Санкт-Петербург посетили центр аддитивных технологий

5 февраля перед конференцией Холдинга ТАГРАС центральную базу ООО «ТаграС-ЭнергоСервис» посетил директор института машиностроения, материалов и транспорта Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого (СПбПУ), профессор, доктор технических наук **Попович Анатолий Анатольевич**.

В 2013 г. под руководством профессора Поповича А.А. в СПбПУ был организован **центр Аддитивных технологий** — один из крупнейших в России и Европе, благодаря которому за короткий промежуток времени СПбПУ смог стать одним из лидеров в области аддитивного производства в России.



Разработан принципиально новый подход к цифровому проектированию аддитивных технологических процессов, объединяющих в единую систему проектирования, оптимизации и изготовления изделий с заданными физико-механическими

свойствами. Разработаны модельные представления и созданы технологии цифрового проектирования передовых производственных процессов получения и обработки металлических материалов.

Гости внимательно изучили основные направления работы ЗЭТО, центр аддитивных технологий, полигон ТБ, трансформаторный цех, а также по традиции посетили музей, где профессор разместил свои пожелания.

Анатолию Анатольевичу особенно понравилось новое производство. Он отметил, что развитие в сфере аддитивных технологий на предприятии идет в верном направлении.

В рамках встречи обсуждался вопрос о развитии сотрудничества на базе нашего предприятия.



Участие в конкурсе Alabuga Skills

В Алабуга Политех» прошел республиканский конкурс профессионального мастерства **Alabuga Skills**. Мероприятие проводится уже несколько лет подряд с целью популяризации рабочих профессий и творческого отношения к труду.

С 5 по 9 февраля специалисты из разных уголков России в возрасте от 17 лет соревновались в таких номинациях, как «Лабораторный химический анализ», «Электромонтаж», «Промышленная робототехника», «Промышленная автоматика», «Роботизированная сварка» и других. В роли экспертов выступили инженеры-наставники с заводов-резидентов особой экономической зоны «Алабуга», а также представители других компаний.

В 2025 году были представлены 114 предприятий из 21 района республики Татарстан, а также 6 пред-

ставителей из других регионов РФ.

От ООО «ТаграС-ЭнергоСервис» участие приняли инженер по наладке и испытаниям метрологической службы ЦАиМС ООО «ЭнергоЭксперт» Низамов Динар и мастер ЛЭЭЦ Урчев Андрей в дисциплине «Электромонтаж», а также электрогазосварщик АРСУ Соловьев Денис в дисциплине «Сварщик ручной дуговой сварки покрытым штучным электродом».

Динар Низамов поделился впечатлением от участия в конкурсе:

«Я остался доволен своим участием — за отведенные 1,5 часа мне удалось выполнить столь непростую работу. Отметил, что я смог быстро перестроиться с моего текущего рабочего процесса на непривычную мне задачу, которую, как мне кажется, я выполнил хорошо. Советую всем коллегам и наставникам поучаствовать и проверить свои силы.»



Подведены итоги работы ООО «ТаграС-ЭнергоСервис» за 2024 год



29 января состоялась конференция трудового коллектива ООО «ТаграС-ЭнергоСервис» по итогам работы за 2024 год и задачам на 2025 год.

В конференции приняли участие генеральный директор ООО «ТаграС-Холдинг» **Ленар Назипов** и генеральный директор АО «КОНСАЛТИНГОВЫЙ ЦЕНТР» **Сергей Щелков**.

С основным докладом выступил директор ООО «ТаграС-ЭнергоСервис» **Дмитрий Алаев**.

Запланированные показатели объемов работ дивизиона были выполнены полностью. Объем выручки составил 3,7 млрд. руб., примерно поровну распределен между строительным и энергетическим направлениями деятельности.

Основными заказчиками являются компания «Татнефть» и предприятия группы компаний «Консалтинговый центр».

По итогам ESG-акредитации компании «Татнефть» по направлению «Техническое обслуживание и ремонт энергетического оборудования и электрических сетей» нам присвоена высшая категория «А» - уровень «Продвинутый». Таким объективным признанием качества нашей работы мы подтверждаем свои компетенции по направлениям нашей деятельности.

По сравнению с 2023 годом объем выполненных работ вырос на 16%. Рост объемов работ наблюдается по всем направлениям деятельности кроме Электротехнического комплекса. По участку изготовления КТП в ЗЭТО в прошедшем году объемы работ сильно упали, отсутствие заявок на изготовление продукции привело к отрицательным показателям работы предприятия. В новом году на базе данного предприятия создается центр аддитивных технологий. Мы таким образом перенесем часть постоянных затрат на новое производство.

С целью повышения финансовой устойчивости дивизиона, успешной реализации стратегии его развития в прошлом году утвердили и приступили к реализации комплексной программы по повышению нашей эффективности работы. Мы назвали ее «Программа 50». Это - 26 проектов, направленных,

во-первых, на снижение непроизводительных потерь и повышение эффективности по всем направлениям деятельности. А также на развитие дивизиона в среднесрочной перспективе. Успешная реализация данной программы – это задача каждого из нас.

С докладом «О выполнении социальных обязательств по Коллективному договору ООО «ТаграС-ЭнергоСервис» за 2024 год» выступил председатель ОППО ООО «ТаграС-ЭнергоСервис» **Рамиль Гатин**.

Действующий сегодня Коллективный договор был подписан 31 января 2023 года на конференции трудового коллектива. Он полностью идентичен договору, действующему сегодня в ПАО «Татнефть».

Подводя итоги реализации Коллективного договора за 2024 год, можно отметить, что все принятые обязательства по предоставлению работникам и неработающим пенсионерам льгот и гарантий, выполнены полностью, все выплаты производились в срок и в полном объеме. Всего на эти цели было направлено 12 млн. 299 тыс. руб., что соответствует уровню 2023 года.

Кроме обязательных периодических медицинских осмотров работников с текущего 2025 года начнем проводить также дополнительные углубленные медицинские обследования для женщин.



Согласно Коллективному договору на реализацию социальных льгот молодых работников Общества, а их у нас 27% от списочной численности, направлено 266 тыс. рублей.

На сегодняшний день на учете и под постоянной заботой Совета ветеранов Общества находится 2289 неработающих пенсионеров. За 2024 год им оказана материальная помощь на 5 166 тыс. рублей.

В случае пересмотра и принятия нового коллективного договора в Татнефти, предусматривающий по-

вышение социальных льгот, мы, как социально-ответственная компания, с учетом финансовых прогнозов, планируем так же пересмотреть коллективный договор с индексацией социальных льгот для работников.

Содокладчиками выступили:

1. Начальник отдела промышленной безопасности и охраны труда **Рафис Мухаметгалеев**. Он доложил об итогах работы в области промышленной безопасности и охраны труда за 2024 год.

В 2024 году относительно 2023 г. наблюдается динамика снижения удельного количества замечаний по всем комплексам, за исключением строительного. Руководителям подразделений данного комплекса необходимо обратить на это внимание.

В 2024 году фактические расходы по охране труда по группе компаний

выпускаемой продукции к производству будет освоена плитка тротуарная и камень бортовой.

3. Начальник производственно-технического отдела Управления диагностики **Алмаз Валиев** доложил о результатах реализации проекта по повышению эффективности процесса сборки станций управления.

Одним из основных направлений деятельности диагностического комплекса за последние 8 лет стало изготовление и поставка станций управления с преобразователями частоты. И если с 2016 года количество изготовленных станций постепенно выросло с 16 до 134 в год, то в 2024 году перед нами была поставлена беспрецедентная задача: изготовить 2011 станций за 9 месяцев по договору с ООО НТЦ «Автоматизация, измерения, инжиниринг».

- Объем выручки за 2024 г. составил 3,7 млрд руб.
- Основным заказчиком является компания «Татнефть»
- На 16% вырос объем выполненных работ
- Освоены 2 новых вида продукции
- За 9 месяцев изготовлено 2011 станций управления
- Внедрение аддитивных технологий

ТаграС-ЭнергоСервис составили 0,4 %. Данные средства были направлены на реализацию таких мероприятий как периодические медосмотры работникам, централизованная химчистка спецодежды, дератизация административных - бытовых и производственных помещений, обеспечение работников спецодеждой и средствами защиты.

2. Исполнительный директор ООО «ЖБИ-СТРОЙ» **Алексей Родионов** рассказал об освоении новых видов продукции и выходе на новые рынки.

После пандемийного кризиса предприятие вернулось на свои производственные мощности в 2024 году и продолжает их наращивать.

В 2024 году мы запустили высокопроизводительную линию по производству вибропрессованных изделий и освоила на сегодняшний день 2 вида продукции, таких как блок керамзитобетонный трехпустотный стеновой и перегородочный блок. Данная продукция является востребованной на рынке гражданского малоэтажного строительства. Так как является проверенной временем и прочным строительным материалом при возведении домов за приемлемую стоимость.

В 2025 году планируется расширение линейки

4. Начальник ПТО ООО «ТаграС-ЭнергоСервис» **Булат Садыков** рассказал о стратегии развития Центра аддитивных технологий.

За период с 2021 по 2023 год наблюдается рост общего объема рынка аддитивных технологий в РФ, в среднем на 34% ежегодно. Развитие наблюдается во всех сферах: в производстве оборудования в том числе 3D принтеров, расходных материалов, услуг аддитивных центров и другое.

Согласно оценке перспективного объема, в горизонте до 2027 года наблюдается рост всего рынка в среднем на 31,5% ежегодно. Рост рынка услуг печати прогнозируется более чем в 2 раза к 2027 году в сравнении с показателями 2024 года.

В рамках прошедшей стратегической сессии ООО «ТаграС-Холдинг» по диверсификации деятельности дивизионов, при личном участии генерального директора Холдинга «ТаграС», принято решение о проработке вопроса создания центра аддитивных технологий на базе ООО «ТаграС-ЭнергоСервис». Изучив множество различных технологий 3D печати, по состоянию на сегодняшний день наиболее перспективными и эффектив-

ными являются технологии песчано-полимерной печати литейных форм для металлургии, а также печать различными металлами. В основу разработки стратегии создания ЦАТ легли данные технологии.

На сегодняшний день подготовлена площадка для размещения 3D принтера, осуществлена его доставка и в настоящее время ведутся работы по его сборке и подготовительные работы к проведению пуско-наладочных работ.

После всех докладов выступил генеральный директор ООО «ТаграС-Холдинг» **Ленар Назипов**.

Общие показатели по Холдингу: численность 15,5 тысяч человек, выручка за 2024 год составила более 82 млрд. рублей.

Количество несчастных случаев, в том числе и со смертельным исходом, кратно возросла. По уровню травматизма скатились к показателям 2019 года, что свидетельствует о снижении ответственности на всех ступенях производственного контроля, в плоть до рядовых работников.

Тарифные ставки и оклады ежегодно пересчитываются в сторону увеличения с учетом текущей инфляции. Цель этой процедуры — компенсировать расходы сотрудников, связанные с повышением цен. При этом не ставятся ограничения по дополнительному премированию или доплатам за высокопроизводительный труд и сверхурочную работу, т.е. уровень заработной платы работников напрямую зависит от показателей и эффективности работы.

Достижение прибыли за счет повышения рентабельности производства позволит так же расширить предоставление социальных льгот работникам таких как: услуги по ДМС, участие в ипотечных программах, выплат по Коллективному договору и т.д.



Отметил успешную реализацию проекта по изготовлению станций управления с ЧРЭП. На основе которой предприятие научилось анализировать возникающие проблемы и находить правильные решения, что позволило приобрести дополнительную уверенность и веру в свои силы для реализации новых проектов.

Поблагодарил сотрудников ООО «ТаграС-ЭнергоСервис» за плодотворную работу в 2024 году и пожелал новых трудовых успехов.

...продолжение на стр.4

Подведены итоги работы ООО «ТаграС-ЭнергоСервис» за 2024 год

...начало на стр.3

В завершение конференции состоялась церемония награждения передовиков производства.

Почетная грамота Министерства энергетики Российской Федерации вручена

– начальнику Азнакаевского цеха по ремонту электротехнического оборудования Файзрахманову Радик Миргаязовичу.

Благодарность заместителя Премьер-министра Республики Татарстан – министра промышленности и торговли Республики Татарстан вручена

– начальнику НТЭЦ Гузерову Рамису Маратовичу.

Почетная грамота Холдинга «ТАГРАС» вручена

– мастеру Азнакаевского цеха по ремонту электро-технического оборудования Багманову Данилю Расимовичу;

– оператору котельной ЛТЭЦ Михеевой Светлане



Борисовне;

– оператору котельной НТЭЦ Разяпову Юнусу Минниусуповичу.

Благодарность генерального директора Холдинга «ТАГРАС» вручена

– электромонтеру-линейщику по монтажу ВЛ,ВН и КС НЭЭЦ Ахметсагирову Вазиху Валиевичу;

– заместителю начальника АЗЭЭЦ Дрыгину Алексею

Николаевичу;

– электромонтеру по РОЭО ДЭЭЦ Мавлетову Фердинанту Нуровичу;

– электромонтеру по РОЭО Азнакаевского цеха Сафиулину Равилю Минасхатовичу;

– начальнику ЛЭЭЦ Фомину Эдуарду Евгеньевичу;

– электромонтеру по РОЭО ЗЭТО Шайдуллину Ильнуру Ришатовичу.

Интеллектуальный КВИЗ среди команд молодых работников дивизионов Холдинга ТАГРАС



В современном мире, где знания и навыки становятся ключевыми факторами успеха, многие компании стремятся развивать интеллектуальные способности своих сотрудников.

Одним из ярких примеров такого подхода является Интеллектуальный КВИЗ, который проводится среди молодых работников дивизионов Холдинга «ТАГРАС». Открытие серии игр состоялось 10 февраля в Конференц-зале ООО «ТаграС-ЭнергоСервис». Тематика первого раунда посвящена нашей родине – Республике Татарстан.

Интеллектуальный КВИЗ представляет собой командное соревнование, в котором участники отвечают на вопросы из различных об-

ластей знаний: от истории и культуры до науки и технологий. Каждый из восьми дивизионов формирует свою команду, состоящую из молодых специалистов, которые готовы продемонстрировать свои знания и умения. Вопросы варьируются по сложности, что позволяет каждому участнику внести свой вклад и проявить себя.

Зоя Кизурова, ведущий инженер ОРП:

«Интеллектуальный КВИЗ не только способствовал повышению уровня знаний о родном крае, но и укрепил командный дух среди работников, позволяя им в неформальной обстановке общаться и завести новые знакомства. Подобные мероприятия, безусловно, играют важную роль в корпоративной культуре компании, спо-

собствуя развитию молодого поколения специалистов.»

Данное событие также стало отличной возможностью проверить свои знания о родном Татарстане и расширить кругозор в области культуры, истории и современных достижений региона. Каждый вопрос требовал не только теоретических знаний, но и логического мышления и командной работы, что создало живую атмосферу соперничества.

Андрей Игнатьев, начальник договорной службы:

«Проведение таких мероприятий помогает Холдингу не только выявлять таланты, но и строить крепкие связи между различными подразделениями, что в конечном итоге способствует достижению общих целей компании.»

Совет ветеранов и коллектив ООО «ТаграС-ЭнергоСервис» сердечно поздравляет

с 85-летием

- Меркулову Марию Арсентьевну!
- Макарову Прасковью Федоровну!
- Асадуллина Чулпана Ахмадулловича!

с 75-летием

- Рахматуллина Фердината Аглеевича!
- Сафиуллина Асхатулло Хакимуллаевича!
- Павлову Анну Николаевну!
- Колесникова Виталия Александровича!
- Мануйлова Анатолия Ивановича!
- Тахаузу Зульфию Мисбаховну!
- Сильченко Людмилу Юрьевну

с 70-летием

- электромонтёра по РОЭО АЭЭЦ Шишова Павла Александровича!
- Лобашова Алексея Васильевича!
- Султанову Раузу Гаязовну!
- Нуриева Илгиза Гумаровича
- Шевчук Николая Михайловича!
- Бахтиозина Рината Ибрагимовича!
- Самарову Каусарию Сабуровну!
- Железнякова Юрия Александровича!
- Ибатуллина Наиля Исмагиловича!
- Тухбатуллина Хамита Минегалиевича!

с 65-летием

- слесаря-ремонтника НТЭЦ Касимова Рифката Миннихайровича!
- Байгарову Любовь Александровну!

с 60-летием

- Сираеву Галину Владимировну!
- Галимарданова Равиля Нуримановича!
- Халитову Равию Масхутовну!
- электромонтера-линейщика АЭЭЦ Кучеева Александра Ивановича!

с 55-летием

- главного инженера Гордеева Валерия Юрьевича!
- начальника Альметьевского ТЭЦ Милослова Александра Михайловича!
- оператора пульт управления ОДС Акчурина Гульнару Тавфиковну!

с 50-летием

- оператора котельной АЭЭЦ Романова Юрия Николаевича!
- электромонтера-линейщика по монтажу воздушных линий высокого напряжения и контактной сети ДЭЭЦ Гайнутдинова Разифа Минсалиховича!

Приглашаем на работу!

Инженер-технолог трёхмерной печати
Заработная плата **от 80 000 РУБЛЕЙ** ежемесячно
Возможность повышения заработной платы после обучения

График работы 5 дневная рабочая неделя с 7 до 16 часов

Обучение 3D моделированию и 3Dпечати за счёт работодателя в г. Санкт-Петербург!

Обязанности:

1. Подготовка задания на печать;
2. Планирование компоновки изделий в бункере печати;
3. Проектирование печатных форм;
4. Контроль работы и своевременного проведения ТО оборудования

Инженер-технолог изготовления электроцитового оборудования

Заработная плата **от 80 000 РУБЛЕЙ** ежемесячно
Возможность повышения заработной платы после обучения

График работы 5 дневная рабочая неделя с 7 до 16 часов

Обязанности:

1. Изготовление электроцитового оборудования (станции управления, КТП и другие электротехнические шкафы);
2. Составление режимов работы станков с ЧПУ;
3. Составление дефектных ведомостей для расчёта стоимости изделий;
4. Составление и соблюдение графиков ТО и ТР оборудования;